
ADVANTAGE CUSTOMS
Versandbeendigung 
Entladekommentar



INHALT
 Voraussetzungen und 

Vorgehensweise

 Menüpunkte Entladekommentar

 Anlage eines 
Entladekommentars

 Konformer Entladekommentar

 Verschlüsse nicht vorhanden 
oder beschädigt

 Unstimmigkeiten Ware 

 Abweichung Beförderungsmittel

 Prüfen, Abgeben und 
Statusübergänge



VORAUSSETZUNGEN VERSANDBEENDIGUNG

 Eine von der Zollbehörde erteilte Bewilligung zur 

Versandbeendigung ist erforderlich:

 Zugelassener Empfänger 

 Zugelassener Empfänger (TIR)

 Übergabeort (zusätzliche Kennung) zugehörig zu den 

Bestimmungszollstellen 



VORGEHENSWEISE

 Zugelassener Empfänger unterrichtet 

Bestimmungszollstelle über das Ergebnis der Prüfung der 

Waren.

 Übermittlung an Bestimmungszollstelle spätestens drei 

Tage nach Erhalt der Entladeerlaubnis. 

 Nach Übermittlung des Entladekommentars ist das 

vereinfachte Verfahren zE abgeschlossen.



MENÜPUNKT ENTLADEKOMMENTAR
Öffnen der Vorgangsübersicht über  

„Empfang/SumA“ – „NCTS 2 –

Beendigung“ – „Entladekommentar“ 

Öffnen der Vorgangsübersicht über  

„Empfang/SumA“ – „NCTS 2 –

Beendigung“ – „Entladekommentar“ 

Alle Versandbeendigungen, die vor der 

ATLAS-Umstellung erstellt und 

abgegeben worden, befinden sich 

weiterhin unter dem Menüpunkt „NCTS-

Beendigung“.

Alle Versandbeendigungen, die vor der 

ATLAS-Umstellung erstellt und 

abgegeben worden, befinden sich 

weiterhin unter dem Menüpunkt „NCTS-

Beendigung“.



Nach dem Eingang der Entladeerlaubnis wird der Entladekommentar 

automatisch in der Vorgangsübersicht angelegt. 

Nach dem Eingang der Entladeerlaubnis wird der Entladekommentar 

automatisch in der Vorgangsübersicht angelegt. 

ANLAGE EINES ENTLADEKOMMENTARS

Die Konfigurationsmöglichkeiten, das Filtern und Suchen in den 

Vorgangsübersichten ist in unserem Handout „Tipps und Tricks“ beschrieben. 

Die Konfigurationsmöglichkeiten, das Filtern und Suchen in den 

Vorgangsübersichten ist in unserem Handout „Tipps und Tricks“ beschrieben. 



KONFORMER ENTLADEKOMMENTAR
Im Entladekommentar ist der Wert „1 – Konform“ einzutragen. Im Entladekommentar ist der Wert „1 – Konform“ einzutragen. 

Wenn in der Versandanmeldung Verschlüsse vorhanden sind, ist das 

Kennzeichen „Zustand der Verschlüsse“ gleichermaßen einzutragen. 

Wenn in der Versandanmeldung Verschlüsse vorhanden sind, ist das 

Kennzeichen „Zustand der Verschlüsse“ gleichermaßen einzutragen. 



VERSCHLÜSSE BESCHÄDIGT
Sind die Verschlüsse beschädigt 

oder nicht vorhanden, so muss das 

Feld „Zustand der Verschlüsse“ mit 

„0 - nein“ belegt werden 

Sind die Verschlüsse beschädigt 

oder nicht vorhanden, so muss das 

Feld „Zustand der Verschlüsse“ mit 

„0 - nein“ belegt werden 

Unter „Tatsächlich 

empfangen“ wird die 

tatsächliche Anzahl der 

Verschlüsse und 

abweichende Kennzeichen 

angegeben.

Unter „Tatsächlich 

empfangen“ wird die 

tatsächliche Anzahl der 

Verschlüsse und 

abweichende Kennzeichen 

angegeben.



UNSTIMMIGKEITEN

Wenn die Waren nicht der Angaben in der Versandanmeldung entsprechen, 

ist das Kennzeichen Konform „0 – nein“ zu melden. Zusätzlich werden die 

Unstimmigkeiten textuell erläutert und die abweichende Rohmasse wird 

gemeldet. 

Wenn die Waren nicht der Angaben in der Versandanmeldung entsprechen, 

ist das Kennzeichen Konform „0 – nein“ zu melden. Zusätzlich werden die 

Unstimmigkeiten textuell erläutert und die abweichende Rohmasse wird 

gemeldet. 



UNSTIMMIGKEITEN

In der Einzelsendung wird über die 

Aktion + Hinzufügen die betroffene 

Warenposition angelegt.

In der Einzelsendung wird über die 

Aktion + Hinzufügen die betroffene 

Warenposition angelegt.

Nun wird die Einzelsendung zu der 

Abweichungen erfasst werden soll, 

hinzugefügt. 

Nun wird die Einzelsendung zu der 

Abweichungen erfasst werden soll, 

hinzugefügt. 



UNSTIMMIGKEITEN
Unter „Tatsächlich Empfangen“ werden die abweichenden Daten zu der Ware 

eingetragen.

Unter „Tatsächlich Empfangen“ werden die abweichenden Daten zu der Ware 

eingetragen.



ABWEICHENDES BEFÖRDERUNGSMITTEL
Abweichungen zu den Angaben des Beförderungsmittels in der 

Versandanmeldung sind unter „Beförderungsmittel beim Abgang“ zu 

hinterlegen. 

Abweichungen zu den Angaben des Beförderungsmittels in der 

Versandanmeldung sind unter „Beförderungsmittel beim Abgang“ zu 

hinterlegen. 



PRÜFEN UND ABGEBEN

Über den „Refresh-Button“ oder 

„Prüfen“ werden die Fehler in dem 

Entladekommentar angezeigt. 

Über den „Refresh-Button“ oder 

„Prüfen“ werden die Fehler in dem 

Entladekommentar angezeigt. 

Wenn keine Fehler vorliegen, kann 

die Anmeldung über „Abgeben“ an 

ATLAS übermittelt werden.

Wenn keine Fehler vorliegen, kann 

die Anmeldung über „Abgeben“ an 

ATLAS übermittelt werden.

Mit dem Auswählen einer 

Fehlermeldung springt der Cursor 

in das zu korrigierende Feld. 

Mit dem Auswählen einer 

Fehlermeldung springt der Cursor 

in das zu korrigierende Feld. 



STATUSÜBERGÄNGE

In den Statusübergängen werden 

die ausgehenden und eingehenden 

ATLAS-Nachrichten angezeigt. 

In den Statusübergängen werden 

die ausgehenden und eingehenden 

ATLAS-Nachrichten angezeigt. 

Mit der Auswahl einer Nachricht 

werden die Meldedaten zu der 

ATLAS-Nachricht angezeigt.

Mit der Auswahl einer Nachricht 

werden die Meldedaten zu der 

ATLAS-Nachricht angezeigt.
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